
„Кинески змај и амерички слон“

У децембру 2008. године један пекиншки хотел био је пун репортера који су дошли из свих крајева света. Том приликом најављено је преузимање IBM-ове PC дивизије од стране Lenovo компаније у вредности од 1.25 милијарде долара. Ова аквизиција представљала је прекретницу у пословним заједницама са обе стране Пацифика. 
Најтежи задатак који је Леново имао било је интегрисање културе IBM PC дивизије. Радило се о две зреле корпоративне културе које су биле веома различите. „Lenovo начин“ подразумевао је да ако запослени не остваре циљеве, буду замољени да напусте компанију. Lenovo је вредновао напоран рад, прагматичност и скромност у понашању запослених. Неки детаљи добро су илустровали Lenovo културу. Два пута дневно емитован је пренос програма физичког вежбања уживо из централе. Запослени који су каснили на састанке морали су да стоје 1 минут као вид казне. У 8.00 ујутро запослени су певали компанијску песму. Време запослених је било врло стриктно контролисано. За свако кашњење или превремено одлажење са посла, запосленима је одузиман део плате. Стил руковођења одговарао је војничком стилу оснивача и председника компаније Lenovo.
IBM је основан 1911. године као произвођач плоча, који је у наредним деценијама прерастао у мултинационалну технолошку компанију. Оснивач IBM-а је успоставио правила понашања која су подразумевала да сви запослени разумеју компанијске циљеве, поштују индивидуалне разлике и теже пружању најбољих услуга за клијенте. Син оснивача који је средином XX века преузео руковођење компанијом додатно је оснажио ова правила понашања. У 1981. години IBM је представио први персонални компјутер (PC) опште намене. Када је током деведесетих година XX века постављен нови генерални директор, описао је културу IBM-а као „сраслу и ураслу“[footnoteRef:1]. „Успешне компаније често развијају снажне културе које им касније умањују способност адаптације“, објаснио је. У време преузимања за IBM компанију се говорило да је традиционална америчка компанијска култура. Хофстедеове студије културе спроведене су управо на узорку од 160.000 запослених у IBM-у. [1:  „imbred and ingrown“] 


А. Анализирајте организациону културу у компанијама IBM и Lenovo. 
Примери питања за анализу: 
· На којим претпоставкама о природи људске природе почива организациона култура у овим компанијама?
· Која је доминантна временска перспектива?
· На којим претпоставкама о природи људских односа почива организациона култура у овим компанијама?
· Који је преферирани систем успостављања ауторитета?
На располагању су вам и неке од постојећих типологија:
· конструктивна, агресивна, пасивна;
· хијерархија, клан, тржиште, адхократија.
Аргументујте начин на који сте окарактерисали организациону културу ове компаније.

Б. Замислите да сте у току преузимања апослени на позицији Culture Officer. Које би биле Ваше идеје за развој организационе културе? Аргументујте своје предлоге.
